

神祇信仰

撰文者：王海南 常務監事

是抽象的幻覺是懂非懂，更是無遠弗屆來去自如難以捉摸之意念形態。

虔誠的膜拜更需要真實的體認。

心情低落時會去拜祂——祈求心安。

束手無策時會去無限地依賴祂——祈求保佑。

絕望無奈時更會去投靠祂——祈求賜福。

神、靈的信仰是個既複雜更是存在已久的事實，神靈祂存在於超凡的世界（俗稱第三度空間），祂們一天也不會離開這個世間地與我們生活在一起，神的世界也就是人的世界，是神與人同時兩相共存的世界。人類對神的膜拜祈求，起先於圖騰的形式，進而藉以種種獨特的儀式祭拜，但總覺得此是單向的形為，看不到也摸不到。

然而迄今凡間的人們，在世界裡找不到的願望、寄託、慰藉些時更還有報應說，往往都會轉而向神的世界去尋找，藉以神的力量會帶給答案？但其所得之答案是真是假、是善是惡、是是非非，人們能有幾分的判斷能力？人世間的諸神名稱廣泛包羅萬象，有敬天之神、有民族祖神、有愛神、有婚姻神、生育神、福祿壽喜神、財神以及各行各業的祖師神……等等。祂們與人們的生活有著非常密切的關係。

諸神當中有許多是在生前對於某些領域有了卓越的貢獻，或較

突出的成就有功德於人類和社會，自然會受到人們的尊敬與愛戴，但也因此信徒會由過度的崇拜，漸漸的走上了神格化，在歷史上許多的先賢便是由人轉變成爲神的燦爛境界。神也就是人，更應該說是超人，佛教的釋迦牟尼就是其中之一位偉大的超人，他能看透了世俗間的名利物慾，拋棄了侈奢華麗去追求淡泊的生活進而成就了大道理，常樂我淨得大自在，這正是釋迦牟尼崇高的『超人』之處，不愧是一位偉大的智者——佛陀，他一生清貧如洗漂泊四方，但內心是平靜的，是無私無畏大慈大悲樂善好施地去救助眾生，這也是佛祖受到後世人們景仰和崇拜的原因所在。

道祖太上老君、四大天師——（我們本宗們的祖師）

第一代祖師——正一法壇張道陵天師

閣皂山——靈寶法壇葛仙翁

茅山——上清法壇三茅君

西山——淨明法壇許旌陽

呂純陽呂仙祖、八仙等等，在在都是有著偉大的睿智思想高明的哲理、高深的修養、高超的法力和博大無我的胸懷以及清心寡欲救苦救難，故能名列『超人』被由人轉而神格化的敬拜。可惜在神格化的迷失中不識廬山真面目，只知五體投地頂禮膜拜，祈求保佑賜福，卻忽略了先賢們之博學苦修廣見多聞，實應體悟『觀今而鑑古，無古不成

今』之良言。

